

EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Número y Hoja 10 séptimos

Año X.—Número 3.546

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8

No se devuelven originales.—TELÉFONO NÚM. 80

Suscripción y anuncios 4.^a plana

Viernes 29 de Noviembre de 1918

Con censura eclesiástica

Decisión y firmeza

Según nos comunicó anteayer nuestra Agencia, aun cuando los ministros conservadores guardan reserva acerca de los acuerdos que adoptaron en la reunión celebrada, parece ser que no solamente se trató de la unión de las tres ramas conservadoras, sino de la unión del partido conservador con los demás grupos derechistas, conservando cada cual su personalidad, que encomtal se pide para llevar a las esferas del Gobierno ideas y soluciones que todos los elementos de orden y patriota reclaman.

Si el hecho es cierto, vaya nuestro aplauso, unido a la demanda de que pronto se exteriorice tal acuerdo para satisfacción del público anhelo que lo viese reclamando con insistencia.

Oblárvase, que si solamente el invocar esta unión y hablar de ella en los mitines, ha llevado la tranquilidad al país haciéndole concebir halagüeñas esperanzas, la realidad de dicha unión sería un tónico decisivo para España, precursor sin duda de otras realidades, cuando caiga este Gobierno que ya se bambolea apenas nacido, porque su encumbramiento no responde a necesidades públicas, sino a triquiñuelas y a viejas artes políticas que todos estamos ya cansados de padecer.

Comprendemos la reserva de los conservadores, porque como elementos gubernamentales, no quieren mostrar impaciencias que pudieran ser tildadas de egoístas por el adversario; pero éste carece de crédito para hablar de tales cosas de que está lleno su historia, y sobre todo estando tan reciente su triunfo por medio de una conjura contra un Gabinete que ni siquiera era de partido, para que los conjurados en la sombra tuvieran la disculpa de la pasión política, sino representación de diversos grupos gubernamentales, a excepción únicamente del Sr. La Cierva que no es de los que han figurado junto a los de la zancadilla.

Es más, precisamente el principal conjurado ha sido el Sr. Alba, quien gobernó a su gusto abusando de su autonomía ministerial a beneficio de las Izquierdas, protegiendo contra el espíritu de nuestras leyes a la fuese Institución Libre de Enseñanza.

Tienen, pues, razón sobrada las derechas para unirse y para actuar con firmeza y hasta para demandar el poder una vez que quede legalizada la situación económica en la forma arcaica en que se ha hecho por el Sr. Alba.

Las impaciencias por gobernar, cuando sea puras y van acompañadas de poderosas fuerzas de opinión, no debe haber recelos en manifestarlas y en este caso nos hallamos, por lo que nosotros, alejados de todos los partidos y mirando con simpatía únicamente a aquellas que se identifican con nuestro ideal religioso-político o más se aproximan a él, y que no hemos de disfrutar de ningún beneficio material, que tampoco anhelamos ni pedimos, merced a ningún cambio de Gobierno, reclamamos, si, con tanto desinterés como empeño, un cambio de procedimientos en las altas esferas de la política que no puede operarse sino mediante la actuación de los elementos que mejor respondan a la constitución interna de España, y estos elementos no pueden ser otros que las derechas, que son las únicas que pueden continuar la historia de la Patria sin exponernos tan burdo y repugnante como perjudicial, única labor de que son capaces las izquierdas, que marchan fuera de la realidad, tratando de imponer extrañas ideologías cada vez más desacreditadas.

Leónidas

Críto en los costumbres

De la carta Pastoral colectiva de los señores Prelados de Cataluña publicada en el Boletín Eclesiástico del Obispado de Vich, de 15 de actual, tomamos las siguientes interesantes párrafos:

«Hay también mucho que observar referente a las expansiones de la vida. Ciento que la expansión es necesaria al hombre; que sin ella agotaría sus energías; pero es de depollar que no se atiendan las exigencias de las virtudes cristianas. Los teatros y cines que pudieran y debieran ser a más de lugares de recreo, centro educativo, apenas por lo general ejercen otros oficios que los de corruptores de costumbres. ¡Cuántas virtudes quedan escarnecidas en las escenas de los teatros y en las películas de los cines! Y por el contrario, en unos y otros, cuántas vicios y malas acciones se ven dignificadas! Y muchos cristianos prestan vasallaje a tales desenfrenes, y lo que es peor aún, los pequeñuelos y la juventud sienten no pocas veces de tales expansiones, después de haber perdido en ellos algo de lo que postularon más subido valor.

Tampoco podemos aplaudir del todo ciertos sports a que se dedica la juventud. Reconocemos la utilidad de muchos de ellos para el desarrollo de las fuerzas físicas; pero en el modo y en la indumentaria que en muchos se usa, padece aquella modestia cristiana que tanto recomienda el Apóstol cuando habla de las expansiones de la vida: *Gaudete in Domino semper, iterum dico, gaudete; modestia vestra nota sit omnibus hominibus; alegreis semper in domino nostro, os lo digo de nuevo, alegreis mas que resplandezca vuestra modestia ante todas las gentes.*

Y verdad, amadísimos hijos, que se hace hoy poco caso de estas amonestaciones apostólicas, y que se tiene criterio muy amplio en la materia? Y sin embargo, los hombres de fe hemos de convenir en que se impone, no la corrección de las máximas cristianas, que son inmutables, sino la de nuestras costumbres, que han de acomodarse a la doctrina que hemos recibido del cielo. *Verbum Domini manet in eternum* — la palabra de Dios permanecerá eternamente, y por lo tanto, no está sujeta, ni se presta a las mudanzas de los hombres.

Punto también interesante por demás, y que no podemos dejar, es el que se refiere a la inmodestia en el vestir de muchas señoritas, sometiéndose a las modas modernas, aun no pocas damas de prácticas piadosas. Como hemos indicado anteriormente, el cristiano ha de tener un modo especial de hacer las cosas; de lo contrario, ofende su condición de creyente; e indudablemente que una de estas cosas ha de ser la honestidad y modestia en el vestir.

Frecuentemente recibimos consultas de sacerdotes celosos, quienes preguntan qué conducta han de observar con las señoritas que se presentan al Santo Templo, y aun a recibir los Santos Sacramentos de la Penitencia y de la Comunión, con trajes inmodestos y provocativos; y en verdad, no les falta razón a tan celosos curas para dudar si es o no licito admitirlos a los mismos.

El criterio de la Iglesia es también en esta materia, claro y definido; y como si no fuesen suficientes las reglas generales de la moral católica, queremos aducir un nuevo testimonio.

Los Obispos del Piamonte, presididos por el Emme. Cardenal Richelmy, Arzobispo de Turín, celebraron en 1915 su reunión anual, en la cual trataron del asunto que nos ocupa, a fin de estudiar y remediar los males que se derivan de esta deviación del espíritu cristiano, recordando a

los señores sus deberes relativos a la modestia en el vestir y urgir su cumplimiento. Notificaron sus acuerdos al Papa; y éste, en carta dirigida al Emme. Cardenal y demás Prelados, les felicitó por su labo, y les dió textualmente que si la licencia en el vestir de las señoritas es aprobada por las costumbres peregrinas, no lo es por la modestia; y la Iglesia, que quiere ser tratada santamente las cosas santas, la condena, de tal manera que quiere que vuestra diligencia sea imitada por los demás pastores.

Por ello pues, exhortamos a las mujeres en general, que no se atrevan a presentarse al santo templo y mucho menos a la recepción de los Santos Sacramentos sin el debido decoro, y por lo tanto, con traje y compostura poco honorables, librados así de resoluciones más energicas, que los Prelados nos veríamos obligados a tomar, si no se hiciera caso de esta nuestra monición paternal. Acuérdense que el Apóstol recomienda a las mujeres, que lleven velas o cubiertas sus cabezas, *propter angelos* ¡cuánto más deberán ser cuidadosas en no ofender a los ángeles con proceder más la modestia, que es no vestir decentemente! Esperamos pues, que el sexo femenino, tan esclarecido en la Iglesia de Dios, a la que a dado tantos Santos, y del que ha recibido tanto favor en la serie de los siglos cristianos, razón por la cual la Iglesia en la liturgia ruega especialmente *pro devoto feminio sexu* atendrá este nuestra monición, sin que tengamos que insistir en esta materia.

ECOS DE SOCIEDAD

Visitos

Ayer, al medio día, se fueron administrados los Santos Sacramentos a la distinguida señorita María Péggio, que se encuentra enferma.

Acompañaron a Su Divina Majestad, con cirios, conocidas personas emparentadas con tan distinguida familia.

Pedimos a Dios, que si le conviene, devuelva la salud a tan piadosa dama.

Ingeniero

En el tren mixto de ayer, ha marchado a Madrid con los planos y estudios hechos sobre la desecación de las marismas de Lebrija, el ingeniero Juan Gabala Laborde.

Después de entregados los trabajos en el Ministerio de Fomento, regresará al Puerto de Santa María.

Restablecimientos

Tuvimos el gusto de saludar ayer restablecido de la indisposición sufrida, a nuestro buen amigo el vice-secretario de la Audiencia D. Joaquín Vilchez Burgos.

= Salió ayer a la calle después de la enfermedad que le ha retenido en su domicilio, el concejal D. Mauro Merino.

= H. lase en franca convalecencia, la distinguida señora del juez de instrucción, D. Fernando Abarrátegui.

Muchos lo celebramos.

Entre nosotros

Se halla en ésta capital, acompañando a la distinguida familia del Sr. Rodríguez Parreño, nuevo secretario de este Gobierno civil, nuestro particular y estimado amigo D. Antonio León Bonaire, ilustrado secretario de la Delegación Regia de primera enseñanza de Málaga.

Deseamos que su estancia le sea grata en nuestra capital.

= Con su distinguida familia ha fijado en esta su residencia el comandante de Infantería de Marina don Joaquín Villalobos.

= Pasa temporada entre nosotros nuestro buen amigo D. José Ramos Asencio.

= También se encuentra entre nos-

otros el alcalde de Alcalá de los Gazules D. Antonio Galán.

Regresos.

En el tren expreso-mixto regresó ayer a Madrid el administrador general de la sociedad Crédito y Docks D. Roque Verger.

Para despedirle acudieron a la estación el delegado en ésta D. Manuel Vailvé y señora; D. Germán González Táñago; D. Alvaro Piardo, y don Miguel Guillot.

= De su visita de inspección al Puerto de Santa María regresó el general de brigada D. Pedro Lozano.

De temporada

A Madrid marchó ayer D. Juan Martín.

= A Jerez el teniente fiscal de la Audiencia.

Sufragios

Ayer se celebraron en la Iglesia de San Pablo sufragios por el alma de los fieles de doña Isela Hernández, de Díaz Escribano, don Ramón Muñoz y Sra. Genovés y Razo.

Bautizo

En la Parroquia de San Antonio, recibió la regeneración aguas bautismales el recién nacido hijo de los señores de Jiménez de la Piedad (don Luis), estimado amigo nuestro.

Apadrinó al nuevo cristiano su tío don Francisco.

El acto, por el riguroso luto que guarda, se celebró en familia.

Cámaras

Ayer marchó a las Islas Canarias, el capitán de Artillería don Daniel Suárez Parros.

R.I.P.

Ayer mañana falleció en esta capital el catedrático de Caligrafía del Instituto general y técnico, don Manuel Romero Macías, sobrino de don José, el industrial de esta plaza, don José.

Recibió la distinguida familia del fallecido nuestro más sentido pésame.

Viajeros

Marcharon ayer a Algeciras don Antonio Flor, don Rafael Fernández, don María Segovia y hermano, don Bernardo Corbacho, doña Catalina Durán, don Arturo Muñoz y don José Martínez.

La Conferencia de la Paz

Las peticiones del Japón

En los Circulos diplomáticos americanos, según un telegrama de Washington, se entiende que los delegados japoneses en la Conferencia de la Paz presentarán siete cláusulas básicas de paz; la primera se refiere a la libertad de los mares y a asuntos universales que afectan al poderío de la alianza anglo-japonesa; la segunda simpatiza con los Estados Unidos y con los aliados en el plan de protección a las naciones pequeñas y salvaguardia del mundo contra las guerras futuras; la tercera es el reconocimiento de la necesidad en que está el Japón de restablecer el orden en Siberia para la protección de la integridad japonesa; la cuarta, el reconocimiento de la esfera de influencia legítima financiera, comercial e industrial del Japón en China; la quinta, permanente ocupación de Kin-Chau bajo condiciones satisfactorias para el Japón y China; la sexta, protectorados japoneses en las islas Marshall, Carolinas y otras de las antiguas posesiones alemanas en el Pacífico, y la séptima, derechos reciprocos para los ciudadanos japoneses en el mundo entero.

Y, si embargo, es verdad, que a aquél che, y sino a aquél, a casi todos los clíques y teatros, los niños van a morir en su inocencia, en su candor, en su pureza. Las almas blancas, infantiles, se manchan en esos lugares; les falta a esos angelitos el ambiente que han menester para desplegar sus alas, o si las despliegan, se les rompen y caen y piercen.

¡Qué responsabilidad la nuestra, la de los padres que no procuramos lo bastante por la conservación de la pureza de nuestros hijos! ¡Qué responsabilidad también la de toda suerte de sectores de pueblos que no se preocupan, dentro de sus posibilidades, de eliminar de los espectáculos públicos todo lo que es notoriamente nocivo para los niños!

No existe aquí verdadero amor al niño, res sacra puer, que dijo el poeta. Si lo hubiera, defendiríamos con la debida energía y con la obligada perseverancia ese gran tesoro y no consentiríamos que a prettexto de distracciones que casi nunca son honestas, esos niños, necesitados todos de respirar aire puro, en campo y en jardines y en paseos soñadores, fuesen encarcelados en locales

en los que se respiran aires viciados y ambientes corrompidos.

Lo hacemos así, por religión, por moralidad, por humanidad; lo hacemos, por patriotismo y previsión ciudadana, para que el niño, que es el hombre del porvenir, se críe sano de espíritu y de cuerpo, y no con los desmedros que fatalmente producen al desarrollarse los gérmenes de la corrupción.

Que sirva de dolorosa experiencia la catástrofe de la ciudad levantina. Aquellos niños que entraron al cine alegres como un coro de alondras que saluda al amanecer, murieron allí asfixiados; ¡sabe Dios si antes de rendir sus cuerpecitos, no habían sentido sobre sus almas blancas y calientes, pero marchadas y enfríadas, el frío resuello de la bestia de la moralidad!

La Patrona de Artillería

En elegantes cartulinas repartidas, la Asociación de Señoras de Santa Bárbara que preside D. María Ruiz de Mier de Ruano, y de la que es secretaria D. María Antonia de la Cruz de Bernardez, invita a la solemne función religiosa, que en honor de su Santa Patrona se celebrará el día 4 del corriente en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, a las once de la mañana.

El día 5, tendrá lugar en dicha iglesia una Misa en memoria de las Asociadas difuntas y de sus fieles parientes artilleros.

Notas de Marina

Visitas

Ayer estuvieron saludando al comandante de Marina los señores don José Tomás, don Manuel Fernández Pujol, don Luis Plao, don Juan Portela y el presidente de la Sociedad de Transportes Marítimos.

Movimiento de buques

Entraron durante el día de ayer los siguientes buques:

De Larache, con cargamento de barriles vacíos, el vaporito inglés Louis C.

De Barcelona y Málaga, Salvora, que lleva carga para Lisboa.

De Sevilla el falucho Africana.

De Barcelona y esclusas, el Villarreal, de la Compañía Trasmediterránea.

De Gijón, el La Cartuja.

Zarpó para las Islas Canarias, el vapor correo Reina Victoria.

La Junta de Pesca

Debidéndose proceder a la elección de nuevos vocales de la Junta de Pesca de este distrito, la Comandancia de Marina hace saber a los dueños de todas las artes de pesca del mismo, pueden designar las personas que han de ocuparlos por medio de papeletas firmadas y que resultarán a la Comandancia.

Se especificará si son propietarios o suplementos.

Un edicto

En el tablón de anuncios de la Comandancia, se ha fijado para conocimiento de los interesados, el siguiente:

Don Miguel Ambulody y Patero, capitán de navío de la Armada, comandante militar de Marina de la provincia, director local de Navegación y Pesca y capitán de este puerto.

Hago saber: Que en telegrama recibido del Excmo. Sr. Director general de Navegación y Pesca Marítima, dice lo siguiente: Sirvase V. S. dar la mayor public

Esperanza para los que ya no la tienen

Sabido es que en todas las enfermedades o indisposiciones originales en el empobrecimiento de la sangre o la debilidad del sistema nervioso, tales como la anemia, clorosis, neurastenia, reumatismo, neuralgias, dolores de estómago, etc., las Píldoras Park dan a menudo resultado, cuando los otros remedios fracasan. Por consiguiente, tenemos motivos para decir que, sea cual fuere la gravedad de su estado, aquéllos que sufren alguna de las mencionadas afecciones no tengan de rechos considerarse incurables mientras no essayen el tratamiento de las Píldoras Park.

Sia duda es muy difícil restituir la esperanza de curación a los desengañados por muchos ensayos infructuosos. Sia embargo, en apoyo de lo que de las Píldoras Park decimos se ha publicado y se publica tan grande número de curaciones—testimonios de facilísima comprobación—que verdaderamente no se comprende, en quienes sufren desde largo tiempo, la vacilación en acudir a este último recurso para la recuperación de la salud.

Las Píldoras Park son por excelencia el regenerador de la sangre y téñico del sistema nervioso. Además, estimulan activamente las funciones vitales. Desde los primeros días del tratamiento se nota el despertar del apetito y la regularización de las funciones digestivas; y nadie ignora que el apetito y las buenas digestiones son las condiciones esenciales para la reconstitución de los organismos debilitados.

Las Píldoras Park se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

aviso núm. 361 del 1918, la zona limitada por los siguientes puntos, (59° 20 N, 0° 50 O G. W.) (59° 20 N 2° 40 O G. W.) (58° 50 N, 50 O G. W.)

Lo que se hace público por el presente, para el mayor conocimiento Cádiz 28 de Noviembre de 1918.—Miguel Ambuldy.

DECADENIA

Ayer fueron sepultados los ocho cadáveres siguientes, ninguno de ellos de gripe:

D. Francisco Chacón Requena, de 60 años; de congestión cerebral. Acondido en el Manicomio provincial.

D. Antonio Sacaluga Gallardo, de 26 años; de insuficiencia tricúpica. Habita Arrecife núm. 23 y 25.

D. Eugenio Facaín Samartín, de 31 años; de asaltilla. Hospitalizado en el Hospital Mora.

D. José Rodríguez Rodríguez, de 48 años; de tuberculosis pulmonar. Hospitalizado en el Hospital Mora.

D. Rosario García Somera, de 37 años; de tuberculosis pulmonar. Habita San Pablo núm. 9.

D. Cecilia Gálvez Crespo, de 80 años; de lesión orgánica del corazón. Habita Enrique de las Marinas número 13.

D. Juan Vela de la Rive, de 26 años; de tuberculosis pulmonar. Habita San Leandro núm. 2.

Manuel García Galván, de 9 años; de endocarditis. Habita en Osorno núm. 3.

Religiosas

Iglesia de Santo Domingo.—Solemne novenario que a su excelsa Madre, Patrona y Titular consagra la Congregación de H. J. de María Inmaculada de Lourdes de Cádiz, canónicamente establecida en la Iglesia del Convento de Santo Domingo.

Comienza el sábado 30 de Noviembre y termina el domingo 8 de Diciembre de este año de 1918.

Por la mañana: A las nueve, Misa solemne, en el precioso y bellísimo altar de Nuestra Señora de Lourdes, instalado para estas fiestas en el ábside del templo.

Por la tarde: A las siete y media, Exposición de S. D. M. Rosario, Letanía cantada, Ejercicio de la Nave, Plegaria a la Virgen, Sermón, Salve, Bendición y Reserva y Súplica popular de la Patrona de Cádiz.

Fiesta de la Inmaculada (8 de Di-

cembre, último del Novenario).—La Misa solemne es a las nueve, y en ella se hará la Comunión general de la Congregación, en la que podrá también concurrir los demás fieles.

Por la tarde, hecha la Reserva, se organizará la procesión solemne de Lourdes, por los claustros del Convento. La Santísima Virgen de la Gruta será llevada triunfalmente sobre su arística y magestuosa carroza.

Todas las partes del cante, incluyendo la Misa del día de la Inmaculada, serán ejecutadas por escogida carpa.

Los sermones están a cargo:

Día 30 de Noviembre.—M. Reverendo P. Fr. Isidoro Ruiz.

Días 1.º y 2.º de Diciembre.—El mismo R. P. Fr. Isidoro Ruiz.

Días 3, 4 y 5.—R. P. Fr. Faustino Fombellá.

Días 6, 7 y 8.—R. P. Fr. Mariano Herrero.

Señoras que costean estos cultos.

Días 30 y 1.º, Sra doña Susana de la Viesca, marquesa del Salobral.

Día 2, Sra. D. Cecilia González de Vélez.—Día 3, Excmo. Sra. Viuda de Santaló.—Día 4, Sra. D. María Pemartín de Pérez.—Día 5, señora doña Agustina Flores, viuda de Poggio.—Día 6, Sra. D. Luisa Lacave, viuda de Duarte.—Día 7, señora doña Ana Alcón, viuda de Lerde de Tejada.—Día 8, una devota de la Santísima Virgen y socia de la Congregación.

Notas.—1.ª La admisión de nuevas congregantes se hará el día 8, inmediatamente antes de la procesión.—2.ª Todos los fieles asistentes a estos cultos pueden ganar indulgencia plenaria, con las requisitos de ley, y muchas indulgencias parciales, todas aplicables a las almas del Purgatorio. Los Excmos. y Rvmos. señores Obispos de Cádiz, don Vicente Calvo y Valero y Dr. D. José María Rascón y Villanueva, concedieron también indulgencia a los que devotamente asistan a alguno de los actos de este solemne novenario.

En San Antonio

En la iglesia parroquial de San Antonio concurrieron noche a las siete y media los solemnes cultos a las Bandas Animas del Purgatorio, celebrados por la Venerable Sociedad del Santísimo.

El templo estaba completamente lleno de fieles.

El sermón estuvo a cargo, como lo están los demás del quinario, del R. P. Missionero de Capuchino Fray Gregorio de Beire.

La capilla de música está a cargo de los señores centralito de la Santa Iglesia Catedral doña Victoria Elías, D. Sebastián Guerrero y D. Luciano Aguirre.

El turno número uno Corpus Christi de la Sección Adoradora Nocturna de Cádiz, celebra Vigilia en la noche del 30 al 1.º de Diciembre próximo

verificadas en Madrid para ingreso en el cuerpo general de la Armada.

Enfermos

Encuérstate enfermo sufriendo fuerte ataque gripal, el reputado médico Dr. D. Juan Sarrimá.

— A consecuencia de un accidente sufrido en su domicilio hálase enferma la Sra. D. Josefa Rodríguez Hira.

Mucho celebraremos la vuelta a la salud de los pacientes.

Natalicio

Felizmente dió a luz esta mañana un niño la señora esposa de don Francisco Acosta Ramírez.

Que sea enhorabuena.

Bautizo

Con el nombre de María de las Mercedes fué bautizada en la Iglesia Mayor Parroquial, la recién nacida hija de los Sres. de Ruiz González, (don Benito).

Fueron padrinos don Eusebio Ruiz y la bella señorita Carmen Blanco.

Necrología

Hoy al medio día falleció la respetable señora madre de nuestro amigo D. Eustaquio Domínguez, empleado en la oficina de Teneduría de llaves del Arsenal.

El cadáver fué conducido pocas horas después al Cementerio católico.

Descansa en paz la frívola a cuyo affligido hijo enviados nuestros pésame.

Marina

Tramitase Reales Órdenes que conceden el pase al nuevo reglamento a los condestables don Joaquín Piyan, don Gregorio Bernál y don Antonio Martínez.

= Apruébase propuesta de ceses en la Sección, con destino a la Junta facultativa de Artillería, del primer condestable don José Caso de la Torre.

= Tramítase R. O. que dispone pase a continuar sus servicios en este Apostadero, con destino al crucero Princesa de Asturias, del obrero torpedista don Manuel Pacheco Falcon.

= Apruébase propuesta de ceses en la Sección, con destino a la Junta facultativa de Artillería, del condestable don Bartolomé Pandelo, y de ceses en la Sección Janis con destino al laboratorio de pólvoras del idem don Luigardo Pribus Flores.

= Id. id. cesando en la Junta para encargarse de la sección del idem don Adolfo Dalmau.

= Tramítase R. O. disponiendo que el teniente de navío don Adolfo H. de Solís y Patudo de la Rosa, perciba sus haberes por la Habilitación de Barcelona.

= Al E. M. Central se noticia haber terminado comisión de justicia que desempeñaba en el Puerto de Santa María el teniente de infantería don Manuel González Ezky.

EL CORRESPONSAL. 28-11-918.

Orden de la Plaza de ayer

Toma de hábito

Mañana a las ocho en el Convento de las RR. MM. de la Encarnación tomará el hábito de religiosa, la postulante señorita Josefina Machorro López, sobrina del Sr. Cura propio de la Parroquia del Rosario de esa capital, don Juan Machorro Amenzabar.

Oficiará en la ceremonia nuestro respetable sacerdote don Antonio Macías Llinás.

Viajeros

Para visitar a sus padres, los señores de Topete (D. Antonio), llegaron de Melilla el capitán de Ingenieros D. Manuel Dueño y su distinguida y joven esposa D. Josefina Topete.

= Marchó hoy a Ceuta el Beneficiado organista de aquella Santa Iglesia Catedral, D. José de la Flor.

= En el correo, marchó esta mañana a Puente (Santander), nuestro amigo el joven industrial D. Clemente Rabago.

= En el mismo tren salió para El Ferrol, el primer practicante de la Armada D. Juan Aragón.

= En el mixto-expreso regresó hoy de Madrid el teniente coronel de ingenieros de la Armada, D. Claudio Aderguín, a quien acompañaba su hijo D. Mansur, que ha obtenido plaza en las recientes oposiciones.

Junta de Sanidad

Para las diez y seis de mañana, ha sido convocada la Junta Municipal de Sanidad.

Junta municipal

Por falta de número de señores vocales no pudo constituirse la Junta municipal de señores asociados, que había sido convocada para el pasado día 22, habiendo sido citada de nuevo para el próximo sábado, y tratarán de los siguientes asuntos:

1.º Discusión del proyecto presupuestario para 1919.

2.º Reclamaciones presentadas contra el reparto para pago del concurso provincial.

Reunión

Mañana a las veinte celebrará una reunión la sociedad «Expedidores de Percado».

Memoria

La ha remitido a la Junta local de primera enseñanza, el maestro nacional don Antonio López López.

Sepelio

A las cuatro de la tarde de hoy ha sido conducido a su última morada el cadáver del joven don Manuel Rodríguez López.

En el cortejo fúnebre figuraban numerosas personas.

Reiteramos a su atribuida familia la expresión más sincera de nuestra condolencia por la inmensa pena que le ha dejado.

E. CORRESPONSAL. 28-11-918.

Miscelánea

Movimiento marítimo.—Llegaron ayer los buques siguientes:

Vapores: Villarreal, Cabo Prior, Salvadora, La Cartuja, Ida y Rabat.

Consumos.—Entrega en Caja el día de la fecha:

Central	1.317.252
Mar	2.904.234
Tierra	119.731
Sevilla	819.760
Extranjeras	18.070
Total	5.179.049

Cádiz 28 de Noviembre de 1918.

Audiencia.—En el juicio que en la Sala primera se celebró ayer contra Manuel Fernández Rojas, por el delito de parricidio cometido en Ceuta, el jurado dictó veredicto de culpabilidad y el Tribunal condenó al procesado a la pena de 14 años, 8 meses y un día de prisión.

Insultos a un juez municipal.—En Algar,

ha sido detenido por la Benemerita el vecino de la misma Bartolomé Castro Beltrán y de profesión zapatero, quien quedó a disposición del juzgado municipal por insultos a su autoridad.

E. CORRESPONSAL. 28-11-918.

Presidió el acto el señor García Rodríguez, haciendo uso de la paleta los señores Fuente, Herranz y otros.

Todos abogaron por la unión de los católicos, de la que hay mucho que esperar, procurando desterrar el liberalismo.

Fueron ovacionados.

Asistió grandísima concurrencia.

VINOS Y COÑAC

Pedro Domecq

PEDID "FINO LA INA"

Agente: Horacio Rodríguez

Cervantes 13.—Cádiz.

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

El Gobierno satisfecho por el curso de los debates del Congreso.—El pleito catalán.

El Consejo de ministros anunciado dio comienzo a las once de la mañana.

A la entrada en la Presidencia, los periodistas detuvieron al Marqués de Alhucemas y preguntaronle las notas más salientes de la reunión.

Nos dijo el Sr. García Prieto que oficialmente conocía un avance de la nota

AVISO

El vapor «CATALUÑA» saldrá de este puerto, salvo contingencias, en viaje a Venezuela-Colombia, el día 8 del próximo mes de Diciembre.

Admite carga y pasaje sólo de 1.^a y 2.^a clase.

Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CADIZ

OTRO

El vapor «C. de CADIZ» saldrá de este puerto salvo contingencias, en viaje para Fernando Poe, el día 7 de Diciembre próximo.

Cádiz 28 Noviembre de 1918.

Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CADIZ.

mente una proposición incidental firmada por varios diputados radicales en la que se piden al Gobierno que, con motivo de la paz se conceda un indulto general a los presos por delitos políticos.

Fromete es nombre del Gobierno el Sr. Bergadá llevar el asunto al próximo Consejo de ministros y se tomará su consideración.

El S. Azcárate usa después de la palabra ocupándose de la Junta de Defensa Nacional.

Estima, que dicho organismo funciona anticonstitucionalmente, por que la última de sus reuniones, la presidió el R. y con voz y voto.

E. Sr. Silvela, dice: «I diputado radical que a su juicio es grave la cuestión planteada, por lo que no puede contestarle categóricamente hasta que se delibere sobre ello.

No obstante, crea su deber hacer público que el Gobierno asume la responsabilidad de los actos de la Junta.

El Sr. Prieto (D. Idaletio) pregunta si el Gobierno se hace solidario de la propaganda que están realizando en determinadas ciudades sociales para que se nutran las filas de las organizaciones de la Defensa social.

Dicen que sea cuartel general de las operaciones algunos Ministros.

El Sr. Silvela contesta a la pregunta formulada.

Dice, que ellos se bastan con los elementos de que disponen para asegurar el mantenimiento del orden social.

El proyecto de régimen fiscal

La presidencia somete a la opinión de los reunidos, si pasa a la deliberación y votación de la Comisión especial, el dictamen del proyecto de la reforma fiscal.

Hacen uso de la palabra representantes de todas las minorías, quienes entienden, excepto la conservadora, que debe ir el asunto al estudio de la Comisión permanente de la Cámara.

Puesto el punto a votación por la presidencia, un señor diputado pide que sea nominalmente.

Verifica lo el recuento de votantes, se acuerda pasar el proyecto a informe de la Comisión especial por 155 votos contra 53.

Estuvieron de acuerdo liberales y conservadores, éstos en cifra crecida.

Orden del día

Se pone a votación el proyecto acerca del año económico.

La minoría republicana pide que sea nominalmente.

Se aprueba el proyecto definitivamente por 195 contra 4.

(Siendo la mitad más uno 198 el número de diputados, resulta del escrutinio que solo sobre un voto para el Quorum solicitado.

Créditos para comunicaciones

Después de hacer algunas observaciones los señores Nougués y La Cierva, que contesta el ministro de la Gobernación, la Cámara acuerda aprobar la concesión de un crédito de diez millones de pesetas con destino a Correos y Telégrafos.

También los señores y Cierva y Nougués impugnan en breves discursos otro crédito interestado de 215.961 pesetas para completar el mueble y el material de la nueva Casa de Correos.

Se aprueba en votación ordinaria, Dada lectura a una proposición creando Aduana en La Línea de la Concepción, es desecharla por el Congreso.

La votación nominal se aprueba un crédito para atender a 25 plazas de interventores del Estado cerca de la Compañía de los Ferrocarriles, que se crea.

La renuncia del Sr. Golcochea

Al darse cuenta de este asunto, pide el Sr. La Cierva su aplazamiento, pues desea discutir la renuncia fundamentada en la incompatibilidad cuando se le nombró para la subsecretaría de Gracia y Justicia.

Se accede a lo interesado y se levanta la sesión.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL

Día 28

Deuda Perpetua 40/0 interior.	76'85
Serie F de 50.000 ptas. id. id.	76'90
Serie E de 25.000 id. id.	77'80
Serie D de 12.500 id. id.	78'50
Serie C de 5.000 id. id.	78'50
Serie B de 2.500 id. id.	78'50
Serie A de 500 id. id.	78'50
Serie Q y E de 100 y 200.	78'00
4 0/0 fin de mes.	76'80
Déuda amortizable 4 0/0.	84'00
5 0/0.	94'00
Cédulas Banco Hipotecario.	98'00
Acciones Banco España.	482'50
C. Tabacos	291'50
Id. Sociedad General Automotriz, preferentes.	94'50
d. id. ordinarias.	40'00
Obligaciones.	00'00
París a la vista.	91'70
Londres a la vista.	23'80
Francesas suizas.	00'00
Rio de la Plata.	357'00

Enfermedades de los ojos

DR. RIBAS VALERO

ZORRILLA 12.—CADIZ.

Extranjero

Sobre la publicación de documentos de la guerra.

Paris. — (Tarde).

El Ministerio de Estado de Berlín pretende hacer creer que la publicación hecha en Munich de la historia referente al origen de la guerra ha sido inspirada por el representante de Baviera en Berlín y el cual obedeciendo a un mandato del representante de Mr. Clemenceau rogó a su Gobierno publicar dicha documentación, ya que se aseguraba que una confesión por parte de Alemania pedía adelantar la conclusión de la paz.

La Agencia Havas, creyese en el deber de manifestar debidamente autorizada que dichos relatos son pura invención de los alemanes.

Jamás y en momento alguno, Clemenceau tuvo relaciones con agentes oficiales, oficiales o secretos de Alemania.

La entrega de la flota submarina.— Manifestaciones del jefe de la expedición.

Nauen. — (Madrugada.)

El jefe de las tripulaciones de submarinos, que hizo la entrega de la flota, dice que el viaje se realizó bien pero los ingleses, violaron lo estipulado, izando sobre las embarcaciones la bandera inglesa, estando aun los tripulantes de los submarinos a bordo de los barcos.

Añadir, que los alemanes protestaron contra que se les obligara a conducir sus barcos con la bandera inglesa pero no les escucharon.

Los marineros germanos se avergonzaron de la humillación, pues a Alemán no la han vencido en la lucha con numerosos enemigos.

Pidiendo reconocimiento oficial Nauen. — (Noche).

Ha intentado la pequeña república del Cáucaso que se la reconozca su independencia.

El Ejército germano Londres. — (Tarde.)

Se asegura con referencias a noticias recibidas, que el Ejército alemán apoyará al Gobierno en las medidas que adopte contra los bolcheviques.

El Lokal Anziger, dice, que se ha regado a Mr. Wilson visita Alemania y los puertos alemanes cuando llegue a Europa.

Pidiendo la intervención del Sumo Pontífice en favor de la paz.

Nauen. — (Tarde.)

Los cardenales Gibbons y Mercier, han pedido a Mr. Wilson influya para que el Papa envíe un representante a la Conferencia de la paz.

La extradición del Kaiser Londres. — (Noche).

Los representantes de los países aliados acreditados en Holanda, preparan activamente una exposición al gobierno pidiendo la extradición del Kaiser.

La extradición del Kaiser Londres. — (Noche).

Los representantes de los países aliados acreditados en Holanda, preparan activamente una exposición al gobierno pidiendo la extradición del Kaiser.

Movimiento de buques aliados Copenhague. — (Noche).

La escuadra inglesa y desembarcos aliados se dirige a Kiel.

Es probable que los grandes aco-

razados ingleses no puedan navegar por el Sumu.

Se dice por elementos de mar que los alemanes están diablos de mareas Tránsito.

Lo que opina el partido laborista inglés.

Londres. — (T. 3.)

El partido laborista de Inglaterra ha roto la coalición por disconformidad con la diplomacia secreta.

La guerra económica reclama la Liga de los pueblos.

Abogó, por la retirada de las tropas en Rusia, la libertad de Irlanda e India y la suspensión de privilegios a los hombres, comparándose a los de ambos sexos iguales para el trabajo.

Discrepancias resueltas Nueva York. — Se han resuelto satisfactoriamente las discrepancias que existían entre Chile y Perú.

El Rey de Inglaterra Paris. — (Noche.)

Ha llegado el Rey Jorge acompañado del Príncipe de Gales.

En la estación de Bolonia les esperaban el presidente de la República Mr. Poincaré y Mr. Clemenceau.

Los jefes de Estado de las dos naciones, se abrazaron.

El público, congregado en cifra considerable en los alrededores de la estación, no cesó un momento en los vítores.

Desde la estación, se dirigieron en carruaje directo al Ministerio de Negocios Extranjeros.

Las tropas cubrieron la cartera.

El Rey de Inglaterra y los príncipes pasaron la noche anterior a su llegada en el Cuartel general de Montrou visitando al amanecer los campos de concentración.

Submarinos hundidos Nueva York. — (Noche.)

Con referencias a una estadística publicada se asegura que, hasta la firma del armisticio, Norteamérica hundió 56 submarinos alemanes.

Aplicación del armisticio Paris. — (Tarde.)

La Comisión parlamentaria nombrada para actuar en lo relacionado con el armisticio, redacta una memoria de la forma como aquél se viene ejecutando.

Los buques entregados Nauen. — (Madrugada.)

Por el Ministerio de Marina ha ordenado Inglaterra que no cambien de situación los buques internados en sus puertos.

Institución de una beca de literatura española.

Londres. — La distinguida dama Margarita Gibbons, ha creado en la Universidad de Cambridge, una beca de literatura española, en memoria de su esposo James Young, traductor de «El Viaje al Parnaso» y «Nunca», de Cervantes.

La extradición del Kaiser Londres. — (Noche).

Los representantes de los países aliados acreditados en Holanda, preparan activamente una exposición al gobierno pidiendo la extradición del Kaiser.

Movimiento de buques aliados Copenhague. — (Noche).

La escuadra inglesa y desembarcos aliados se dirige a Kiel.

Es probable que los grandes aco-

ciones y cerradas para ello en la cárcel de Siegburg, bajo la imputación de encubridora de soldados belgas y franceses. Noviembre y Diciembre de 1915, Marzo de 1916.

La Santa Sede negoció cerca del Gobierno alemán, a fin de obtener un tratamiento favorable para la señora Carton de Wiart, esposa del ministro de Justicia de Bélgica, condenada a tres meses y medio de detención. Expirado este plazo, la señora fue enviada a Suiza, pero con la prohibición de volver a Bélgica. La Santa Sede pidió su liberación, y obtuvo, que cinco hijos pequeños de esta señora, que se habían quedado en Bélgica, vivieran a su lado, Julio y Octubre de 1915.

Colecc. doc., págs. 321, 322, 258, 259, 260, 261, 285, 293, 264, 271; núms. 1317, 2455, 10951, 10740, 9660.

18. LIBERACIÓN DE REHENES, REPATRIACIÓN Y HOSPITALIZACIÓN DE LOS MISMOS.

El 24 de Julio de 1915 el Papa recibió informes de que más de cien rehenes franceses—industriales, comerciantes, abogados, eclesiásticos—habían sido deportados de Roubaix a Gant, en Mecklemburgo.

Intervino el Papa el 28 de Julio para que obtuvieran libertad, y el 7 de

A los propietarios de fincas

y maestros de obras

"LA BALANZA" — MARTINEZ CAMPOS, 1

Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

Losas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías gres.—Loses y Ladrillos.—Lebrillos, cónicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia,

de la Fábrica de Bernardo Vidal—Onda (Castellón)

ALCALA GALLIANO 6.

"LA BALANZA" — MANUEL MAURE BABLE

MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA - Teléfono 47

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy

San Saturnino, mr.

</

